长春"氫春号"时隔近一个月 以崭新装束再次回归红旗街

3日,备受瞩目的长春"氢春号" 在暂时离开近一个月后,以新装束 焕然一新地再度回归长春红旗街, 续写着城市的百年轨交传奇,同时 以零排放的崭新姿态,为城市发展 注入绿色新动能,标志着长春在推 动交通与文旅深度融合、践行绿色 发展理念方面迈出了坚实一步。

3日上午,城市晚报全媒体记者 来到了红旗街上,换上新装的"氢春 号"静静地停地那里,引来了众多市 民前来打卡拍照留念。"2号晚10点 多我走时,它还没有来这里,今天早 上我来上班,它就在了……"附近一 商铺的老板表示,"氢春号"的突然 回归让他很兴奋,来这里参观的市 ·下子多了起来。

据了解,"氢春号"在今年5月末 上线运行,于7月初暂时离开红旗 街。当时,相关部门曾发布公告,公 告中说明其要进行换装,8月份再相 见。没想到,8月份刚到,"氢春号"真 的履行承诺,再次回到红旗街。

记者注意到,刚上线时的"氢春 号"外形和内部融合了先进科技与地 域文化特色,外观上,"氢春号"以吉 林省首条"中国历史文化名街"新民 大街建筑群为设计灵感,采用宫墙红 与琉璃金为主色调,车身融入巴洛克 建筑样式,复古与现代美学完美结 合,与长春城市风貌相得益彰。车头 悬挂的"氢春号"三个鎏金大字,融合 "氢能源"和"长春"之名,彰显城市科 技底色,传递温暖城市情怀。车身两 侧"长春与你一见倾心""氢动吉林 文旅长春"等标语,强化城市形象与 绿色发展理念的融合。回归后的"氢 春号"明显深沉了不少,但仍强调着 绿色发展理念,车身两侧的标语换成 "你若安好四季长春""电车慢行时 光长春"等。

"氢春号"的核心亮点是绿色环 保的动力系统。列车内置氢能动力 系统,摆脱对传统外部供电设施的依 赖,运行过程实现零碳排放,对环境 无污染。列车储氢系统采用金属基 体加碳纤维材料缠绕结构,能承受高 强度冲击:供氢系统采用三级安全防 护设计,确保动力系统安全可靠。一 次加氢后,"氢春号"续航里程可达 320公里以上,每公里平均能耗仅为 1.5千瓦时,在绿色低碳与高效出行 间找到理想平衡点,为城市公共交通

可持续发展提供有力技术支撑。 除了绿色环保特性外,"氢春 号"在功能设计上充分考虑现代城 市出行多样化需求。列车单节车辆 长度为15.85米,可根据客流情况, 灵活实现1至6辆编组,同时设置通 勤模式和文旅模式,兼顾日常通勤 与旅游观光功能。车内空间布局独 具匠心,融合茶室、咖啡厅等功能区 域,设有演艺、餐吧、交流等特色空



氢春号"强化城市形象与绿色发展理念的融合

本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



众多市民前来打卡拍照留念

月14日完成施工工作,并于5月29日实现"氢春号"上线试运行;二期

工程471米正在建设中,预计9月

30日竣工。该项目致力于打造氢能

源交通示范应用场景,构建"快旅"

"慢游"的文旅新IP,形成独具特色

的城市文旅线路,为长春文旅产业

开放以来,"氢春号"迅速成为市民

和游客竞相打卡的热门景点。其受

欢迎程度源于新颖科技体验,也在

干为人们提供感受长春历史底蕴与

态化运营,长春将进一步完善配套

设施,优化运营服务,提升乘客体验

感。未来,列车还将根据不同文化

主题对外观和内饰进行定制化设

计,持续深化"交通+文旅"融合发展

模式,助力长春打造具有影响力的

而随着"氢春号"在红旗街的常

自5月31日正式面向长春市民

发展注入新活力。

现代活力的全新方式。

间,为乘客提供便捷舒适且个性化 的出行体验。内饰设计将长春地域 文化元素发挥到极致,采用回纹雕 栏、弧形穹顶等传统元素,琉璃彩饰 搭配复古壁灯与留声机,营造浓厚 怀旧氛围。座椅和地板汲取长春市 "市花"君子兰的墨绿色自然肌理, 让乘客在旅途中感受北国春城独特

文化魅力。

作为长春交

通发展集团有 限公司新能源 示范项目重要 部分,"氢春号" 行驶线路全长 778米,采用单 线往返运行模 式,连接工农大 路至中泰海洋 馆东门,分两期 实施。一期工 程307米于4月 13日启动施丁, 提前 13 天于 5

文旅名城。 城市晚报全媒体记者 陆续 实 习生 孙之尧

长春机场安检查获 蝈蝈、寄居蟹等微小活体动物



查获的各类微小活体动物 吉林机场集团供图

"您好,蜗牛属于活体动 物,不能携带乘机。"暑运以 来,随着学生流、探亲流、亲子 出行潮叠加,保障压力和难度 持续攀升。长春机场安检在 全力保障旅客顺畅出行的同 时,结合季节性保障特点,加 大对活体动物的协查力度。 截至7月31日,已在旅客随 身行李中查获蝈蝈、寄居蟹 等多类微小活体动物。

昆虫、爬宠等微小动物 体型迷你、易于隐藏,且X射 线仪成像特征极不明显,是 航空运输保障工作中的"隐 形挑战"。为严密防范"小身 材"带来的"大风险",长春机 场安检站在全局高度,借助 区位优势,严格落实液态物 品及水杯"存疑必开",重点 关注宠物笼子或带有透气孔 的容器及形态不规则或骨骼 肢体完整的物品,并聚焦关 键岗位能力提升,开展活体 动物识别能力提升专项培训 和安保测试,对暴露出的薄

弱环节和能力短板进行一对 一复盘、点对点强化。同时, 加强待检区宣传力度,针对 携带儿童的家庭旅客和返乡 返校的学生旅客主动提示并 告知相关规定,减少旅客因 对民航安检规定不了解、对 活体动物定义不清晰导致的 误带、夹带行为,全方位织密 航空安全防护网。

民用航空局《活体动物 航空运输工作指南》明确指 出,活体动物包括活的家禽、 家畜、鱼介、野生动物(包括 鸟类)、实验动物和昆虫等 可分为两栖动物、鸟类、甲壳 动物、鱼类、无脊椎动物、哺 乳动物和爬行动物。

长春机场安检温馨提 示:为避免耽误您的行程,请 在出行前仔细检查行李物 品,切勿携带未经申报的活 体动物乘机。如确有需求, 请提前咨询所乘航空公司了 解运输规定和携带要求

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

降雨天气频繁来临 他们给树"理发"

近日,位于长春市火炬 路上的景观树生长繁茂,不 仅大量下垂,影响了行人通 行,且给过往司机的视线带 来影响,绿化队作业人员顶 着烈日开展清理作业,及时 消除了安全隐患。

入夏以来,随着树木生 长旺盛期到来,居民反映树 木遮光、扫房等问题集中涌 现。同时伴随雨季来临,强 对流天气引起的大风降雨造 成树木倒伏、树枝折断等情 况数量增加。树木修剪、排 险等工作的需求急剧升高。

为此,各城区园林绿化部门 未雨绸缪,日常巡查和突发 事件处置相结合,及时展开 树枝隐患排查。

据悉,作业人员通过逐 街巷开展排查清理,对影响 交通设施和行人通行安全的 树枝进行了及时修剪。同 时,作业人员在日常工作中 加强整形修剪,确保行道树 更美观的同时,大幅减少了 雨季树枝断枝倒伏的风险, 避免极端天气造成次生灾害 现象

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市公安局二道区分局东盛派出所 联合社区开展"八一"慰问活动

为传承红色基因,弘扬 建军精神,在"八一"建军节 到来之际,长春市公安局二 道区分局东盛派出所党支部 携手光荣社区党委等联合开 展"忆峥嵘岁月 送今朝温暖" 一"建军节慰问功勋老兵 公益活动,为退伍老兵们送 去节日的问候与关怀。

慰问现场洋溢着浓浓的 暖意,党员代表们为老兵们 送上了精心准备的米、面、 油、鸡蛋等生活物资,并向老 兵们致以崇高敬意和真挚祝 福。党员代表们细心询问老 兵们的身体状况和生活情 况,认真聆听他们讲述当年 的峥嵘岁月,感谢他们为国 家安宁和社会进步作出的卓

越贡献

党员代表们在慰问后纷 纷表示:"前辈们用热血铸就 和平基石,是我们宝贵的精 神财富,今日的岁月静好,是 因为有你们曾经的负重前 行。我们要将红色基因接续 传承,发扬军人作风,为辖区 经济社会发展和治安大局稳 定筑牢安全屏障。"

慰问活动后,全体党员 走进东盛派出所荣誉室开展 参观学习。在社区民警钟文 的讲解下,--幅幅珍贵照片、 个个感人故事,生动展现 二道区警民同心共建平安 家园的奋斗历程,让在场党 **吕接受了深刻的党性洗礼**

城市晚报全媒体记者 吕闯



成为市民和游客打卡的热门景点